

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 302 (7087)

ПЯТНИЦА

25

ДЕКАБРЯ

1942 г.

ЦЕНА № 15 КОП.

Заготовлять топливо военными темпами

Топливо для промышленности — это основной продукт для питания силовых установок. От того, как наши фабрики и заводы будут обеспечены топливом, зависит их бесперебойная работа. Опыт первого зимнего месяца показал, что отдельные городские промышленные предприятия и ТЭЦ, не обеспечившие себя топливом, вынуждены проставлять и тем самым не добавлять стране и фронту продукции. Это получилось потому, что некоторые руководители предприятий беспечно отнеслись к заготовке дров, торфа и других видов местного топлива. Даже сейчас, когда все внимание должно быть сосредоточено на заготовке дров, они продолжают сидеть на трудности военного времени вместо того, чтобы по-большевистски организовать дело заготовок.

Для того, чтобы дать возможность промышленности города работать бесперебойно, требуется более 100 тысяч кубометров дров. Их надо заготовить и вывезти из леса. Заготовка дров поручена костромскому леспромхозу местной промышленной промышленности. Для выполнения задания город направил в лес сотни людей. Больше недели, как ведутся дровозаготовки на лесоучастке близ дер. Першино, но выполнение одна сотая часть задания. Эти темы не военного времени. Так вести заготовку дров — значит проворотить это важнейшее дело, от которого зависит работа промышленных предприятий, сражающихся фронт боевой продукции.

Директор леспромхоза тов. Яблков и зав. лесоучастком тов. Охлопков безответственно отнеслись к организации заготовок. Лесорубы же силы пор полностью не обеспечены инструментом и теплой одеждой. На лесоучастке по-настоящему не организовано общественное питание и снабжение. В организации труда лесорубов, в расстановке рабочих сил нет должного порядка. Не развернуто социалистическое соревнование, отсутствует масово-политическая работа. Несмотря на эти крупные недостатки, руководители леспромхоза медленно устраивают их, что отражается на выполнении задания.

Руководители предприятий, пославшие людей на лесоучасток, не проявляют никакой заботы о своих рабочих. Они, забыв о своей обязанности — способствовать дровозаготовкам, взвалили все на леспромхоз. В результате имеются факты, когда прибывающие на участок рабочие отлучаются домой, не выходят на работу. Отдельные коммунисты и комсомольцы предприятия идут на поводу отсталых людей, вместо того, чтобы по-большевистски организовать дело, сами поглощают лентяи и лодыри. Посланные политруками бригад комсомольцы комбината системы инженера Зворыкина не ведут никакой работы среди рабочих. Кандидат партии фабрики имени Молотова Окуниева, возглавлявшая бригаду, сама не выходит на работу, а вместе с ней и рабочие. Партийные организации предприятий, несущие ответственность за заготовки топлива, послав коммунистов на лесоучасток, сочли свою миссию законченной. Такое отношение к дровозаготовкам категорично. Надо потребовать от коммунистов подлинно большевистского участия в лесозаготовках, в мобилизации масс на быстрейшее выполнение задания по обеспечению промышленности и ТЭЦ топливом. Если районные партийные и советские организации, руководители предприятий не возьмут дело дровозаготовок в свои руки, то город может остаться без топлива. Необходимо немедленно исправить все недостатки в заготовке дров и принять самые решительные меры к тому, чтобы заготовки топлива велись военными темпами.

Крайне медленно ведется заготовка дров для сплава на московском лесоучастке. В результате недостатка лесорубов и возников, которым должны поставить районные организации Костромского, Красносельского, Судиславского и Сусанинского районов, а также городские учреждения и организации, совместно выполнение установленного горкомом ВКП(б) и горисполкомом задания по заготовке дров в IV квартале.

Безответственное отношение к лесозаготовкам не приведет к добру. Промышленность, коммунальное хозяйство, больницы, школы, детские учреждения могут на будущий осенне-зимний сезон остаться без топлива, если сейчас не будут приняты все меры к форсированному заготовке дров. Надо понять всем руководителям городских предприятий, учреждений и организаций, что они обязаны сделать все, чтобы обеспечить свою предприятие и учреждения достаточным количеством топлива. Руководители леспромхоза должны быстрее устранить исполнителей и навести строгий порядок на лесоучастках.

Топливо — это оружие. Если им полностью будут обеспечены промышленные предприятия, то страна и фронт получат больше продукции и тем самым будет приближен час победы над врагом.

□ □ □

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ САРАНСК. Во всех селах Мордовской АССР проходят массовые митинги и собрания. Колхозники вносят свои сбережения на постройку танковой колонны «Мордовский колхозник». Члены сельхозартели Теньгушевского района собрали 500 тысяч рублей, Ардатовского — 400 тысяч.

На районном собрании колхозников, которых должны поставить районные организации Костромского, Красносельского, Судиславского и Сусанинского районов, а также городские учреждения и организации, совместно выполнение установленного горкомом ВКП(б) и горисполкомом задания по заготовке дров в IV квартале.

Президиум Верховного Совета СССР об утверждении нового образца Красного Знамени воинских частей Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить новый образец Красного Знамени для вручения частям Красной Армии при их формировании и его описание.

2. Утвердить положение о Красном Знамени воинских частей Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 21 декабря 1942 г.

Москва, Кремль. 21 декабря 1942 г

Больше топлива для города**С каждым днем увеличивать выпилку дров****БОЛЬШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТИ**

Комбинат имени Лепина послал из лесозаготовки 140 человек. Когда мы приехали на лесоучасток, долго не приступали к работе вымудрившиеся недоделанные леспромхозом, который и смог обеспечить лесорубам инструментом и теплой одеждой. Сейчас это стало наложиться, но еще беспорядков и нерганизованности много.

На лесоучастке не организована ни одна инструментальная. Руководители леспромхоза всем говорят, что мы это находим, однако, не принимают реальных мер. Инструментом, который 8—10 дней не бывал в руках пилота, работать невозможно. Топоры, из-за отсутствия точек и людей, которые бы сумели направлять их, тут и часто сваливаются с топорища. Такой инструмент большая помеха в работе.

Не наложено печение. Завод хлеба в магазине не обеспечивает потребность и часто отдельные бригады не получают хлеба. А то еще получается так, что те люди, которые не работают, забирают хлеб вперед, а работающим в лесу его не достается. Эта ненормальность также влияет на работу. Здесь чувствуется нечестолюбие руководства.

Много недостатков и в организации общественного питания. Люди, живущие в нескольких километрах от центрального участка, приходится ходить за обедом и терпеть драгоценное время. Часто из-за неподходящего продукта меняется меню. Много времени у бригады Румянцева одно звено перекрывает норму выработки. В бригадах Кудряшевой и Беловой много еще нерганизованности, слаба трудовая дисциплина и у них дело идет хуже.

Руководство комбината проявляет заботу о нас: мы обеспечены теплой одеждой и некоторыми необходимыми продуктами.

Леспромхоз должен быстрее ликвидировать недостатки и навести порядок на лесоучастке. Надо будет быстро наладить наладку инструмента, четко организовать торговлю и питание, усилив техническое руководство. Партийные и профсоюзные организации предпринять обязаны помочь организовать на лесоучастке культурно-массовую работу, обеспечить лесорубам культурный досуг.

Бригадир М. Мокрова.

ЗВЕНЬЕВАЯ РАБОТА ОБЕСПЕЧИВАЕТ УСПЕХ

Таково необходимо для бесперебойной работы промышленных предприятий и коммунального хозяйства города. Но правде сказать, когда нас посыпало из лесозаготовки, мы нехотя соглашались. Думали будем трудно, не сумеем работать, да и время зимнее. Но наши опасения оказались напрасными. С первых же дней работы в лесу нам поверили. Мы быстро освоились с работой. Нам стали не страшны ни трудности, ни холода.

В моей бригаде 21 человек — все женщины. Мы самые первые вышли из лесоучастков. Им показали, как надо работать, организовать труд. Десятицы рассказали о преимуществах звеневой работы и посоветовали, как нам расставить свои силы. Я, как бригадир, посоветовавшись с членами бригады, решила применить звеневую работу. Мы организовали четыре звена. В каждом звене выбрали звеневого.

Как мы работаем в лесу? Каждое звено и рассставило на определенный участок таким образом, чтобы они не мешали друг другу. Звеневые

НАВЕСТИ ПОРЯДОК НА ЛЕСОУЧАСТКЕ

6 шумом надают деревья. Звенит пиль, стучат топоры. Лесорубы — рабочие промышленных предприятий города — шныряют из заготовки дров. До марта на лесоучастке леспромхоза было деревни Нерпунино идти заготовить 110 тысяч кубометров, чтобы обеспечить подливом ТЭЦ и промышленные предприятия. Задание большое и ответственное. Но сколько дней ведутся лесоразработки, не результат крайне неудовлетворительный. С 17 по 23 декабря заготовлено не больше 900 куб., хотя на участке около 700 рабочих. Что за причина такой низкой производительности труда лесорубов?

Руководители леспромхоза (директор тов. Ильин, зам. участком тов. Олоников) объясняют это «пуковым периодом». Допустим, что это так — участок новый, возможны вские неизвестности. Но это не может продолжаться длительное время, тем более, что ТЭЦ и промышленные предприятия города настоятельно требуют топлива. Нерганизованность, нечестолюбие руководителей леспромхоза — основное зло, что лесозаготовки ведутся медленными темпами.

Сейчас самые короткие дни. Казалось бы, их надо использовать с толком, умело. Но вот уже 9 часов утра, а лесорубы только еще подходят к своим делам. Отсталые бригады выходят в лес еще позже. Так непроизводительно тратится драгоценное время.

Расстановка рабочих на отдельных участках такая, что не дает лесорубам как следует развернуться. Скучность бригад приводит к тому, что они работают в низкой производительности, переходят с места на место, а также к несчастным случаям. Большинство

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

В моей бригаде исключительно молодежь. Трудности, которые встретились на лесоучастке, не испугали нас. Мы твердо решали работать и так работать, чтобы быстро выполнить свое задание.

В первый же день выхода в лес мы выполнили норму. Все работали дружно, организованно. На следующий день норма была уже перекрыта. Это еще более подняло бригаду. Мы дали слово, что с каждым днем будем увеличивать выработку.

Моя бригада выполняет нормы. В

бригаде организованы звенья, что обес

печивает успех. Особенно хорошо ра

ботают Сорокина, Дмитриева, Годови

кова, Быстрова, Боброва, Беляева,

Житкова. Они ежедневно перекрывают нормы.

Из 7 бригад нашего комбината та

ки бригады, как Баданиной, Яблоко

вой близки к выполнению норм. В

бригаде Румянцева одно звено перекрывает норму выработки. В бригадах

Кудряшевой и Беловой много еще

нерганизованности, слаба трудова

я дисциплина и у них дело идет

хуже.

Руководство комбината проявляет заботу о нас: мы обеспечены теплой одеждой и некоторыми необходимыми продуктами.

Леспромхоз должен быстрее ликви

дировать недостатки и навести порядок

на лесоучастке. Надо будет быстро на

ладить наладку инструмента, четко о

рганизовать торговлю и питание, уси

лив техническое руководство. Партий

ные и профсоюзные организации пред

приятий обязаны помочь организовать

на лесоучастке культурно-массовую ра

боту, обеспечить лесорубам культурный

досуг.

Бригадир М. Мокрова.

ЗВЕНЬЕВАЯ РАБОТА ОБЕСПЕЧИВАЕТ УСПЕХ

стого следят за этим.

С первых же дней мы стали выполнять норму. Три звена — Клавди Никитовой, Люби Макаровой и Ани Скворцовой задания перевыполняют ежедневно, но одно звено отстает. За последние дни и оно подтягивается в работе и скоро также будет перекрывать нормы.

Как показал опыт, звеневая рабо

та обеспечивает успех в выполнении

норм. Однако, на лесоучастке немногие бригады применяют это, а результат налицо. В бригадах низкая производительность труда, не

выполнение норм.

Есть у нас и помехи в работе. Руководство лесоучастком не может организовать наладку инструмента. Планы не точатся и не разводятся, торопы тоже. На весь лесоучасток имеется один пилот и точильщик торопов, что ни в какой мере не обеспечивает наладку инструмента, между тем инструмент — самое главное в работе.

П. Никитина.
Бригадир бригады фабрики
«Звеница труда».

Лесоруб Т. Смирнова.

**Гитлеровцы несут поражение малым народам**

турецкие журналисты о разбойничих планах фашистской оси волчья логика! Словно все невидимые и ужасы наименшей войны создали ее Германия и Италия, а Монако или Дания.

«Теперь всем ясно, — пишет в заключение Ячин, — какая ужасная беда обрушилась бы на головы малых народов в случае победы оси. Очень хорошо, что такая победа невозможна. Ось, которая со своей неизбывной азартностью и стремлением к господству восстанывает против себя весь мир, обретет уготованную ей роль на полях мировой войны.

В той же газете помещена статья Гондзюза, который пишет, что статья «Фелькишер бебахтер» была встречена с удивлением не только в Турции. Автор открыто выражает свое возмущение «странными угрозами со стороны фашистской газеты» по адресу народов, оппозиционно настроенных к «советскому порядку».

Ссылаясь на признания «Фелькишер бебахтер», Ячин пишет, что таким странам, как Чехословакия и Польша, уготован вечное рабство. «Европа немцев хотят разделить на «жизненные пространства» и установить в них власть формально двух, а фактически одного господина. Малым странам, попавшим на эти пространства, осталось быть только выполнять приказы немецких господ. Эти страны лишатся демократии. Им не было бы дано права сами определять свою судьбу. Во главе каждого народа немцы хотят поставить диктаторов, слово которых будет законом. Для тех, кто интересуется, какими было бы положение человечества при подобной системе, достаточно взглянуть на нынешнее положение самих немцев и итальянцев.

По мнению итальянской газеты, пропагандистской, «Фелькишер бебахтер» отражает нервозность гитлеровцев, вызванную весьма серьезными причинами. Заявление гитлеровской газеты о том, что каждой стране, которая относится оппозиционно к «советскому порядку», окажется участь Польши, Гондзюз расценяет как признак того, что гитлеровцы потеряли надежду на осуществление своих планов в попытке «весьма затруднительного положения».

«Надо быть благодарным этой нацистской газете, — пишет Гондзюз, — что она, будучи в силах сдерживать, выдала свою затяжную мысль. Не наша дело думать о том, перед кем она будет отвечать за эту свою опасность».

В заключение автор пишет, что европейские народы не признают нас союзниками ярко выраженного Турина тем более когда никакого ярма. Турина тем более когда мыслью не согласится, чтобы на ее надеждах такое ярмо.

(ТАСС).

НИКОЛАЙ ОРЛОВ**В последний час**

За городом город, Село за селом

В семью Возвращаем родину.

Сметая врага, Мы идем напролом

Сквозь стени И чащу лесную.

И гордо Советский венец венец

Свой флаг Над каждой

Деревней отбитой.

На запад отходит Потрясенный враг,

Позором и винами Покрытый.

Да Рейна далеко:

Шагать да шагать Установят фашистские ноги.

К тому же Нельзя ни поесть, ни поспать —

Все время Бой да тревога.

Земля Под ногами у немцев горят!

Ждет смерть их За каждую соснову.

За зверства Расплата каждый бандит Преступной своей головою.

Расплатятся все, Кто волек нас в войну,

Кто грабил, Насиловал,

Резал, Расплатится каждый, Кто в нашу страну Вломился с огнем

И железом!

Мы гоним фашистов, Берем их в обхват,

Крушим Их отборные части

За Родину нашу,

Москву, Сталинград,

За нашу свободу И счастье!

ВСТРЕЧА ГИТЛЕРА С ЧИАНО И ЛАВАЛЕМ

По сведениям тех же кругов, другие предметом переговоров между Гитлером и Чиано было выработка, еще до приключения в переговорах с Лавалем, «общей линии» в отношении Франции.

После прибытия Лавала к Гитлеру последний предъявил ему ряд далеко идущих требований, направленных к дальнейшему использованию материальных и людских ресурсов Франции в интересах итальянской коалиции.

Несмотря на то что в числе других Гитлер предъявил Лавалю требование о дополнительной мобилизации 400 тысяч французских рабочих для отправки на германские предприятия, а о создании в Франции единой фашистской организации путем объединения различных фашистских групп. Как сообщают Гитлер обещал в случае выполнения Лавалем указанных требований ликвидировать демократическую линию между оккупированной и бывшей неоккупированной зонами Франции и перевести «правительство» Лавала из Ниццы в Париж.

из ГИРОДОВ ИТАЛИИ

км колоссальным потоком пассажиров. В Милане власти вынуждены были обложить мобилизацию всех имеющихся автомобилей для эвакуации городского населения. Однако газета «Лополе д'Италия» предупреждает, что половина указанных требований ликвидировать невозможно, так как железные дороги, трамваи и все другие виды транспорта не в состоянии справиться с та-

(ТАСС).

ПАНИЧЕСКОЕ БЕГСТВО
ЖЕНЕВА. Паническое бегство населения из городов, подвергшихся налетам английской авиации, принимает все более угрожающие размеры.

Выходящая в Турине «Газетта дель лополо» вынуждена была обратиться к населению с призывом «не перегружать железных дорог, так как железные

дороги, трамваи и все другие виды транспорта не в состоянии справиться с та-